

## К ОТКРЫТИЮ НОВОГО СЕЗОНА В КРАСНОДАРСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРЕТТЫ

Краснодарский театр оперетты открывает свой 47-й сезон в преддверии XXVI съезда КПСС. Творческий коллектив решил ознаменовать это событие новыми интересными спектаклями, на высоком творческом уровне провести летние гастролы.

Гастроли открылись спектаклями в Сочи. Это давняя традиция — начинать или заканчивать гастролы в Сочи. Она возникла еще в тридцатые годы, когда Краснодарская музкомедия давала спектакли в скромном зале санатория «Кавказская Ривьера». Во время Великой Отечественной, когда Краснодар был временно оккупирован фашистскими захватчиками, группа наших артистов, образовав своеобразный агиттеатр, вместе с артистами крайдрамтеатра работала в госпиталях и санаториях города-курорта. И нынче группа исполнителей дала традиционный концерт в «Кавказской Ривьере», которая теперь стала санаторием для ветеранов войны...

В Сочи театр обязательно привозит премьеры сезона. Спектакли «Особое задание» А. Новикова и «Сладкая ягода» Е. Птичкина были тепло встречены зрителями.

Музыкальной комедией «Пусть гитара играет» О. Фельцмана открылись гастролы в г. Запорожье. Зрители тепло приняли эту постановку. В конце первого спектакля на сцену вышел молодежавый подтянутый человек и с самыми добрыми словами подарил большой букет цветов артисту Олегу Свечникову, исполнителю главной роли. Этим человеком был Федор Павлович Лисогорский, украинец, чудом выживший после ранений, полученных в боях на Малой земле, и ему, воину-ветерану, аплодировали и зрители, и артисты. Участвовали мы и в автомобильном агитпробе по кол-

хозам области. Заслуженные артисты РСФСР Б. Петровский, артисты Т. Генина, Т. Захожа, Н. Роман, А. Бородин, концертмейстер Е. Лаврикова встречались с тружениками полей Украины, исполняли для них русские и украинские песни, играли отрывки из спектаклей.

Гастролируя в Днепропетровске, артисты тоже побывали на колхозных полях области. Местное телевидение организовало интересную передачу, посвященную колхозу имени Кирова Новомосковского района. Передача вызвала добрые отклики. Пленку с записью встречи журналисты телевидения подарили нам, и мы надеемся, что телезрители нашего края тоже увидят фрагменты этого интересного выступления. Состоялись концерты в цехах заводов «Коммунар» и «Запорожсталь».

На гастролях продолжалась работа над новыми постановками.

Подготовлен спектакль «Любовь не виновата». Музыка его написал композитор В. Гроховский, пьесу — А. Софронов. Режиссер М. Дотлибов, музыкальный руководитель и дирижер В. Хоруженко, художник заслуженный художник РСФСР Э. Змойро, балетмейстер Л. Таубз, хормейстер заслуженный работник культуры РСФСР В. Трембач и весь коллектив создали яркое зрелище, которое не только развлекает и веселит, но и учит бережному отношению к людям.

На гастролях родилась новая постановка — музыкальная комедия «Век живи, век люби» — музыка В. Дмитриева,

пьеса Б. Рацера и В. Константинова. Ее поставил заслуженный деятель искусства УССР И. Гриншпун.

Началась работа над опереттой «Табачный капитан» В. Щербачева. Надеемся показать в новом сезоне также «Тогда в Севилье» М. Самойлова, для детей — сказку-балет В. Белица «Снежная королева», оперетту И. Грибулиной «Необыкновенные приключения обыкновенного мальчика».

В театре работает немало интересных артистов. Среди них заслуженная артистка РСФСР К. Крахмалева, которая около тридцати лет назад пришла в труппу, актриса Н. Роман, свыше двадцати лет покоряющая зрителей своим дарованием.

Совсем юным пришел в актерский коллектив В. Круглов, ныне заслуженный артист РСФСР. Это — чрезвычайно интересный исполнитель, многогранному таланту которого под силу все роли — от мальчишек, буффонных стариков до образов серьезных, драматических. Четверть века отдал нашей сцене заслуженный артист РСФСР Б. Петровский.

Не один десяток интересных ролей сыграли артисты среднего поколения — Л. Алабина, М. Галямова, Р. Аристархова, И. Ереньков, О. Свечников, В. Юрин, Б. Голубев, А. Бородин, В. Носачев.

Недавно артист Ю. Дрожняк и актриса Л. Чайкина были удостоены звания заслуженных артистов РСФСР. В коллективе большая группа молодых исполнителей — Г. Кобзарь, Г. Степанец, А. Бочаров, Т. Захожа. Одни из них имеют опыт работы, другие только в на-

чале пути, но именно они составляют будущее театра. В балетной труппе, которой руководит С. Хутиз, наряду с опытными танцовщиками Н. Курбатовой, В. Алехиным, Ю. Комаровым, Н. Недоводимым, В. Смирновым. ведущие партии исполняют молодые артисты балета Е. Баенгоф, О. Лебзина, Т. Смирнова, Р. Пачев. Ветераны хора Р. Комах, О. Коляда, М. Тоноянц и главный хормейстер, заслуженный работник культуры РСФСР В. Трембач — наставники молодых артистов хора.

Театр награжден дипломом Министерства культуры СССР, ЦК ВЛКСМ, ЦК профсоюза работников культуры и президиума Всероссийского театрального общества. Эта награда — итог работы коллектива в рамках Всесоюзного смотра театров по работе с творческой молодежью.

В портфеле театра сейчас — несколько необычных по жанру произведений, например, — «Сестра Керри» по роману Т. Драйзера, музыка Р. Паулса. Кубанский композитор В. Пономарев работает с драматургом Л. Гераскиной над пьесой о Кубани. Конечно, творческий процесс не поддается программированию, но мы надеемся увидеть в нынешнем сезоне законченную оперетту.

Кроме того, у нас, как и в каждом театральном коллективе, живет постоянная надежда, что вдруг появится необыкновенно интересная пьеса с талантливой музыкой... А пока мы постоянно ищем новые пьесы, новых авторов, новых молодых исполнителей. В нынешнем сезоне в труппу пришло пополнение, и новые артисты уже заняты в спектаклях.

В. ГЕНИН.  
Заслуженный артист РСФСР.